



Kölkedi

XXVII. évfolyam 2. szám
2023. 03. 30.

Szerkesztőség: 7717 Kölked, II. Lajos u. 12. Tel./Fax.: +36 69/384-181

Megjelenik Kölkeden és Erdőfűn:
Kölked honlapján (kolked.hu)

- Az önkormányzat szokásos hirdetőhelyein (papír alapon)
- Nem rendszeresen minden háztartásban (papír alapon)

Hírmondó



FELHÍVÁS

Kölked Község Képviselő-testülete felhívást tesz közzé a településünk fejlődése érdekében kifejtett színvonalas, önzetlen munkák elismerésére „Kölked Község Díszpolgára Kitüntető Cím” és „Kölked Községért Kitüntető Díj” adományozása tárgyában! Ajánlást tehetnek magánszemélyek, önkormányzati intézményvezetők, a községben működő egyesületek, társadalmi szervezetek. Az ajánlásokat Kölked Község Képviselő-testületének címezve, zárt borítékban, 2023. április 30-ig lehet benyújtani az Önkormányzati Hivatalban! A borítékra a javaslattevő nevét, és azt kell feltüntetni, hogy mely elismerés adományozására nyújtották azt be! Az ajánlások felbontására és tárgyalására a javaslattevői határidőt követő első Képviselő-testületi ülésen, zárt ülés keretében kerül sor! Az ajánlásnak tartalmaznia kell azt, hogy név szerint mely személyre vagy szervezetre, és mely cím adományozására szól! „Kölked Község Díszpolgára Kitüntető Cím” odaítélésére csak magánszemélyek javasolhatóak! Az ajánlásban röviden – de részletesen - ki kell térni arra is, hogy milyen társadalmi tevékenység elismeréseként tesznek ajánlást! A díjak adományozhatóságáról szóló 3/2023.(III.22.) sz. önkormányzati rendeletünket részletesen is megtekinthetik Kölked község honlapján (www.kolked.hu).

Tisztelettel:

Kölked Község Képviselő-testülete

A Védőnői- és Nyugdijas Klub épületének rongálása!

Sajnálatos, de az utóbbi másfél, kettő hónap során a Rákóczi utca 30. szám alatt lévő „Védőnői- és Nyugdijas Klub” épületének színezett homlokzati hőszigetelését gyerek(ek) – köztük már nem is olyan kicsi gyerek(ek) – több helyen megrongálták, belyuggatták! A rongálás az utóbbi kettő hétben már olyan mértékűvé fajult, amely mellett már nem lehet szó nélkül elmenni! Az okozott kár első ránézésre akár jelentéktelennek is mondható, de ha mindent egybe vetünk, a javítás költsége több tízezer forint is lehet! Feltételezett elkövetőről (elkövetőkről) van már információnk, mely alapján meg fogjuk kérni a rendőrséget az ügy kivizsgálására! Amennyiben bebizonyosodik az elkövető(k) személye, úgy törvény adta keretek között, az érintett szülőktől a kár megtérítését fogjuk kérni!

Egyúttal megkérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy bármilyen hasonló rongálás, garázdaság, illegális személerakás észlelése esetén tegyenek bejelentést az önkormányzatnál! Amennyiben az elkövető személye is ismert, abban az esetben is! Az ilyen jellegű bejelentést - ha valaki nem akar tanúskodni – bizalmasan fogjuk kezelni!

Bízunk a Lakosság együttműködő készségében!

Illegális személerakók!

Kiseb-nagyobb illegális szemét lerakók folyamatosan „keletkeznek”! Az önkormányzat a közfoglalkoztatottakkal ezeket igyekszik felszámolni, ám lesznek helyette újak! Kérjük, hogy azok, akik ide-oda leborogatnak szemetet, a JÖVŐBEN EZT NE TEGYÉK! A leggyakoribb illegális lerakóhelyek: Arany János utca végén a nyárfa ligetben, a Majális-park északi (Mohács felé) eső részében, az Árpád utca alatti volt Falu-gödre területén és a Nemzeti Park irodaházától a víztározó felé lévő, beerdősült árok. Nyilván, nem kell hozzá nagy tudomány, hogy általában a környéken lakók hordják oda a szemetet! Növényi eredetű hulladékot is! Kérjük, hogy ilyent sem hordjanak ki! Mindenki égesse el az udvarában, mert egyelőre még szabad égetni! A növényi eredetű hulladék égetésének részletes szabályait a www.kolked.hu honlapon olvashatják!

A szelektív hulladékgyűjtők problémái!

Hát, bizony egyesek ennek a használatával sincsenek tisztában! Rongyot, építési törmelék, elektronikai eszközöket ne dobjanak bele, mert nem fogják elvinni! És a konténerek mellé sem tegyék le! Tudjuk, hogy a legegyszerűbb módja a nem kívánatos otthoni szemét lerakásának az, hogy bárhova kidobjuk, csak ne az udvarunkban álljon! De, nem jó ez így!

És még az utcai személtelés is!

Olyan sokszor kértük már a falu apraját-nagyját, hogy ne az utcán dobálják el a kezük ügyében lévő szemetet! Nem sok sikerrel! A térségünkben bárhol járhatunk, a falukban nem lehet látni az utcákon szemetet! Az elszomorító az, hogy mi ezt „bepótoljuk minden környező település helyett”! Ha a közfoglalkoztatottakkal nem szednénk rendszeresen össze a szemetet, néhány hónap múlva a falu nagy részén ki sem látszanánk a szemétből! Néhány utca még rendben van! Minden utcának tisztának kéne lenni közfoglalkoztatottak szemétszedése nélkül is! Kérdezzék csak meg a közfoglalkoztatottakat, hogy mennyi szemetet szedünk össze hetente, kéthetente!

De, hogy teljes legyen a kép, hát, itt vannak továbbra is a kutyák!

A tavalyi év végén, önbevallásos alapon összeírásra kerültek a kutyák! Fél siker! Az adatokból kikövetkeztethető az, hogy a falu kutyáinak nagyjából fele sem chippelve, sem oltva, sem regisztrálva nincs! Az utcákon meg egyre több kószál! Többségüknek van gazdája! Felhívjuk azon kutyatartók figyelmét, hogy akik még nem jelentették be a kutyájukat, és az egyéb szükséges teendőket nem csináltatták meg, azok ne késlekedjenek, mert a közeljövőben ellenőrizni fogjuk, hogy hol vannak bejelentetlen kutyák! És, bizony, ki fog menni a büntetés!

Mit is tudunk tenni a szabálytalanságok ellen?!

Az önkormányzatnak jelenleg a fix helyekre telepített három kamera rendszeren felül – buszforduló, önkormányzat, Kossuth L. utca-II. Lajos utca kereszteződés – jelenleg van 2 db jó minőségű mobil kamerája is! További 10 db beszerzését tervezzük! Lesznek fix helyek, ahova ki lesznek helyezve, és lesznek olyanok is, amelyek helyét folyamatosan változtatni fogjuk! Nem célunk, de ha a felhívásainkkal ellentétes szabálytalanságokat észlelünk, a cselekmények súlyának megfelelő bírságok kiszabása fog bekövetkezni! Gondolom, hogy ezzel még az eddig meg nem ismert szabálytalankodók is egyet értenek! Néhány büntetés már kiszabásra került – pénzbírság, feljelentés -, és ez egy darabig még szaporodni is fog! Reméljük, hogy egyszer eljön az az idő is, amikor a kamerákat majd el lehet tenni a fiókba!

Szociális tűzifa pályázat 2023.

Kölked Község Önkormányzata a napokban benyújtotta a 2023. évre szóló szociális tűzifa pályázatát! Már évek óta 140-150 erdei köbméter tűzifára kaptunk Állami támogatást! Előző számunkban már írtunk róla, hogy a legutóbb megítélt tűzifát többen értékesítették! Sajnos kevés eszközünk van ahhoz, hogy az ilyen eseteket szankcionáljuk! Viszont az elgondolkodtató, hogy a rászorultsági kritériumokon változtassunk, és ebből a kevés fából is inkább többeket támogassunk! Arra azért ebben az évben is szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy előre nem tudjuk azt, hogy mennyi tűzifát tudunk venni a támogatásból, és azt mikor tudjuk átadni a rászorultaknak! A biztos előkészület egy-egy téli időszakra, ha Mindenki előre gondoskodik a minimálisan szükséges famennyiségéről, és nem a bizonytalanra vár!

Még egyszer az óvodás, iskolás gyerekek étkezés térítéséről!

A polgármester és a Képviselő-testület tagjai is tudják azt, hogy milyen sokba kerül az óvodás és iskolás gyerekek étkezése! És, érthető az is, amikor azok a szülők, akiknek térítési díjat kell fizetniük, méltatlankodnak a magas ár miatt! De, hogy teljesen tisztában legyen Mindenki vele, az áremelkedésekhez a kölkedi polgármesternek, meg a Képviselő-testület tagjainak SEMMI KÖZE! Az áremelkedéseket elsősorban az az Európában egyedül álló, a 2022. évben Magyarországon átlagosan 47% élelmiszer áremelkedés okozza, amely az Európai Unió országoi átlagának két és félszerese! És, azt sem feledjük, hogy a gáz ára hétszeres, a villanyáram ára ötszörös lett, és a béreket is emelni kellett! Aztán még az üzemanyag is emelkedett kicsit, ezzel a szállítási költségek is! Ezért nem polgármester, nem az önkormányzat, és nem az a konyha felelős, aki előállítja az ételeket! Hogy ki a felelős? Aki akarja tudni, az tudja is! Bár a „reklám” maga úgy szól, hogy „ingyenes” a gyermekétkeztetés! Kölkeden a gyerekek többségének valóban ingyenes ügy, hogy az önkormányzat 2022-ben a 10 millió forint Állami normatíva mellé a saját önkormányzati bevételeiből még cca. 5 millió forintot tett hozzá! Ez az arány 2023-ban Állami normatív támogatásból 15.560.000,- forint lesz, amihez az önkormányzatunknak hozzávetőlegesen 8.500.000,- forintot kell még hozzátenni! Muszáj még egyszer azt is megírni, hogy azon szülőknek, akiknek fizetniük kell az étkezésért, az élelmiszer nyersanyag árán felüli költségeket az önkormányzat szintén kifizeti! És, ez még nem a vége! Ugyanis ebben az évben is lesz még nem kevés élelmiszer áremelkedés! És, ez sem az önkormányzat miatt fog emelkedni! Tisztelettel kérjük a Szülők megértését! A polgármester és valószínűleg a Képviselő-testület tagjai is annak jobban örülnének, ha a faluban telephellyel rendelkező vállalkozások adóbefizetéseit az önkormányzat fejlesztésekre, felújításokra tudná fordítani! Gondolom, hogy a vállalkozások is annak örülnének jobban, ha az önkormányzatunk kitáblázhathatna mind több helyen azt, hogy „**Épült: a helyi vállalkozások adóbefizetéseiből!**” Mert ez így egyben azt is jelentené, hogy, olcsóbb lett a megélhetésünk!

MéhKAS 2024 április

A kölkedi MéhKAS tájékán februárban és márciusban is sok előremutató dolog történt.

Február 25-én 130 fő részvételével, összesen 150 fő pénzbeli hozzájárulásával megvalósult az a **jótekonysági retró party**, melyet **DJ Szicsa** tartott a kölkedi Kultúrházban. A farsangi buli igazi többgenerációs közösségi esemény volt: 15 évestől a 70 évesig táncoltak együtt a farsangolók. A jegyeladásból összesen **326 000 Ft** támogatás gyűlt össze, amit még egyszer **nagyon köszönünk DJ Szicsának és mindannyiótoknak, akik jegyet vásároltak**. Haladunk az **Ifiklub kialakításával** a volt rendelőépületben. Az Önkormányzat jóvoltából nemcsak az épület teljes **nyílászárócsereje** történt meg, hanem az utána szükséges **kőműves munkák** is. Kovács Zsolt pedig a jótekonysági vacsorán tett felajánlásához hűen elkezdte az Ifiklub két helyiségének **glettelését-festését**. Ezután tervezzük, hogy az egyik helyiségbe **linóleumot**, a másikba **padlószőnyeget** rakunk le, majd jöhet a berendezés a **Gerber Csabától** kapott **adománybútorokkal**, a konyha kialakításával, felszerelésével, kisebb eszközök beszerzésével.

Az összegyűlt **adományból** eddig sikerült jó pár dolgot **megvennünk**: 15 db összecsuható **szék**, 3 db **sörasztal** és **sörpad** garnitúrát, **sporteszközöket**, **takarításához szükséges eszközöket**, tisztítószereket, alaphigiéniái dolgokat, **flipchart táblát**.

Az Ifiklub kialakítása mellett már **néhány programot is tartottunk** az Ifiben:

A **MéhKAS foglalkozásaira** szombatonként már ott jövünk össze. Január-februárban ott festettük meg az **Ifiklub molinóját**, amit a homlokzatra szeretnénk majd kirakni
Márc.18-án tartottuk „**Hulladékból hasznosat**” **c. foglalkozásunkat**, ahol a Vidéken jól Alapítványtól érkezett **Kovács Orsival** készíthettünk fülbevalókat medált műanyag flakonokból és molinóanyagból, valamint övet és karkötőt bicikligumiból. Gyönyörű napsütésben, a ház elé települve élveztük a napsütést, az együttléteket és az alkotás örömét.

Áprilisban a következő programokkal készülünk:

Április 7-én (nagy)penteken **14:00-17:00** óráig **Húsvéti alkotófoglalkozást** tartunk, melyen **Pelcz Krisztina**, nemezművész vezetésével lehet majd **nemezzépségeket** alkotni, a MéhKAS tagjainak vezetésével pedig **egyéb húsvéti apróságokat**.

Április 15-én 10:00-13:00 óráig tartjuk **második Hulladékból hasznosat** foglalkozásunkat, melyet a pécsi Zöld-Híd Alapítvány munkatársai vezetnek. Üdítős és tejes dobozokból fogunk **pénztárcát** készíteni, és **kartonból állatokat, képeket**. Erre a foglalkozásra jó, ha hoztok magatokkal legalább egy Tetra-pack dobozt (min. 1 literes üdítős és tejes dobozt) – mi is hozunk valamennyit, ha nem tudsz hozni, akkor is nyugodtan gyere el! A MéhKAS tagjai 2022 októberében kitaláltak egy kis projektet, ami a hulladékcsökkentésről szól: a faluban és a saját háztartásokban. Az alkotófoglalkozásokkal vezetjük be a témát, ahol pár praktikat tanulhatunk arra, hogy hogyan használhatjuk, hasznosíthatjuk újra a hulladékokat. Sőt, ami a legfontosabb: hogyan termelhetünk kevesebbet.

A kisprojekt részeként **április 22-én 10:00-13:00 óra** közt **Közösségi szemétszedést** szervezünk a **falú teljes területén**. Kis csapatokra osztódva járjuk be a falut, és tisztítjuk meg a szeméttől. A **csapatok kialakításához 9:45-kor találkoznak** az Ifiklub előtt (az önkormányzat épületével szemben). Munkáskesztyűt, szemeteszsákot, innivalót, érkezéskor szendvicset biztosítunk. A programot az **Ókotárs Alapítvány** támogatja. A hulladékcsökkentéssel párhuzamosan a Kölkedi Általános Iskolával, a helyi önkormányzatokkal, a Kölkedért Közalapítvánnyal és Kiss Balázs, helyi vállalkozóval együttműködve elindítottunk egy programot, melynek keretében **létrehoztunk egy 300 000 Ft-os pénzalapot**, amiről a kölkedi 11-16 éves gyerek dönthetnek majd, hogy mire legyen fordítva. Részt vesznek egy ötletelésen, az ötleteket szelektáljuk, majd 10-12 ötletet segítünk nekik kidolgozni, és végül az említett korosztály gyerekei szavazhatnak, hogy melyiket szeretnék azok közül legjobban megvalósítani. Máj 6-án délután 15 órára tervezzük az Ifiklub ünnepélyes megnyitóját, amiről a későbbiekben részletes információkkal jelentkezünk.

MINDEN PROGRAMUNKRA MINDEN KOROSZTÁLYT SZERETETTEL VÁRUNK!

Katona Krisztina